Communiqué de presse / Comunicat de premsa 

A [NOM DE LA VILLE], le [DATE]


A [NOM DE LA VILLE], l’association [NOM DE L’ASSOCIATION] rouvre les inscriptions pour ses cours d’occitan, dans un contexte de demande croissante 

Après les élèves il y a quelques semaines, c’est au tour des adultes de faire leur rentrée à l’association [NOM DE L’ASSOCIATION]. Depuis plus de X ans, l’association propose des cours d’occitan aux habitants de [NOM DE LA VILLE] et de ses environs. Pour une somme modique (X€ par an), chacun peut apprendre l’occitan à raison de Xh par semaine. 
Plusieurs créneaux sont proposés : [MENTIONNER LES CRENEAUX]. « Apprendre l’occitan, c’est facile, surtout si on maîtrise déjà une langue romane comme l’espagnol, l’italien, le portugais ou le roumain, explique [Prénom NOM], président de l’association. Nos cours sont accessibles à tous, même aux débutants. Ils sont organisés en petits groupes de X personnes pour faciliter les échanges et le partage. L’occitan pour nous, ça se vit, ça se parle, mais surtout ça se partage ! ».
Ces dernières années, les bénévoles de [NOM DE L’ASSOCIATION] constatent une vraie dynamique sur le département du [NOM DU DEPARTEMENT]. « Nous sommes de plus en plus sollicités par rapport à nos cours. Il y a clairement eu un avant et un après confinement, avec une volonté de retour vers ce qui fait sens : la proximité, l’échange, l’authenticité, poursuit [Prénom NOM]. Nous nous sommes donc mobilisés cette année pour pouvoir répondre à cette demande, notamment grâce à l’aide de la Région. » Le [NOM DU DEPARTEMENT] est en effet un des départements où la proportion d’habitants très favorables à des actions en faveur du développement de la culture occitane est la plus forte (X% d’après une enquête réalisée en 2020 [POURCENTAGES PRECIS A RETROUVER ICI : https://www.ofici-occitan.eu/wp-content/uploads/2020/09/OPLO_Enquete-sociolingusitique-occitan-2020_Resultats.pdf]). 
Plus d’info : [site web, email et téléphone].

